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Bilan technico-économique

Travail du sol

Semis
(variété P62LE122,

15 juin)
Désherbage
Fertilisation

Irrigation
Récolte (25oct.)
Rendement
Prix de vente
Charges opé.
Charges mécanisation

Marge semi-nette

Temps de travail
(traction)
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NOUVELLE-AQUITAINE

Analyse technico-économique des parcelles du réseau

Tournesol - Dérobé grains

Le Tournesol dans le réseau 2022 :
14 parcelles suivies
14 parcelles récoltées
1a26q/ha

1 en semis direct

11 avec irrigation
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Meilleur développement du
tournesol apres les rangs males du
- colza semences.

0 —> A Charges variables uniquement !

ITK Colits €/ha
il
Monograine 30
Semences certifiées +
75 000 gr/ha 112
25 g Express SX 38
A 0
45 mm
M-B 90
2,5 g/ha (14 qrangs males)
650 €/t
232€/ha
239€/ha

-309 €/ha (440 € rangs males)

e

2,7 h/ha (hors irr.)

— Eléments Exportations Bilans
minéraux (kg/ha) (kg/ha)

P205
K20 3 -3

Si culture suivante de printemps : colt
d’une CIPAN évité (= 90 €/ha)

Pas pris en compte dans le calcul ci-contre

CHAMBRE
D'AGRICULTURE DAGRICULTURE

Colts moyens issus de : Colit des Opérations Culturales 2022 des Matériels Agricoles (APCA, 2022)

La marge semi-nette (hors main d’ceuvre) est négative a cause du faible rendement. Une trés forte
hétérogénéité est observée entre les rangs femelles et males du colza semences. Les rangs femelles ont
consommeé plus d’eau et d’azote, ce qui a fortement limité le développement du tournesol.

Bilan climatique
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Perspectives économiques e Rendement "équilibre”
Le rendement « équilibre » est le 5 e Rendement "équilibre" + 400 €/ha
rendement minimum qu’il faut
récolter pour compenser les % Marge > 400 €/ha
charges. Il est dépendant du prix de =
vente. =
é B \
- Si prix = 650 €/t : § wibre
- équilibrea 7,5 g/ha & 10 —
- 400 €/ha de marge a 13 g/ha . o
- arge négative —
=) Marge possible 5 ge neg
- Si prix = 400 €/t : 0_______________________;
— eéquilibre a 12 g/ha . 350 400 450 500 550 600 650 700
- 400 €/ha de marge a 22 g/ha Prix de vente (€/1)

Atteignable mai mar . . . T . .
‘ tteignable mais pas de marge Rendement a atteindre, soit pour étre a « I’équilibre » soit pour avoir

une marge semi-nette de 400 €/ha

Si la culture dérobée n’est pas récoltée tous les ans, il faut tenir compte du % de réussite pour estimer
une rentabilité pluriannuelle. Les années de réussite doivent permettre de compenser les charges
engagées lors des années d’échec.
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e Rendement "équilibre" avec 50 % de réussite Pour atteindre I'équilibre 3
e Rendement "équilibre" avec 70 % de réussite un prix de 650 €/t .

25 \ Rendement "équilibre" avec 100 % de réussite
Si réussite 5 années sur 10 : 13 g/ha
\ / & Atteignable mais peu de marge
T~ Siréussite 7 années sur 10 : 10 g/ha
& Atteignable et marge possible

N
o

Rendement (q/ha)
=
(9]

=
o

0 T T T T T T T
350 400 450 500 550 600 650 700

Prix de vente (€/t)

Rendement « équilibre » a atteindre les années de réussite en fonction du
prix de vente, pour différents % de réussite

100% \
En considérant que 14 g/ha est le 80%
rendement atteignable chaque année o
de réussite, et que les charges sont G 60%
. . ’ Ve 3
identiques chaque année (hors récolte), 2 e e e e e RS B\
U
la culture dérobée de tournesol permet = 40% i
d’atteindre I’équilibre (marge = 0 €/ha) o o |
. A e % de réussite pour arriver a I'équilibre 1
en moyenne pluriannuelle si le taux de 20% |
7 . . s — O A i =
réussite est d’au moins 5 années sur 10 % de réussite avec marge = 400 €/ha I
(avec prix = 650 €/t). 0% ; ; ; ; ; 1 ;
350 400 450 500 550 600 650 700
Prix de vente (€/t
Le choix d’'une marge de 400 €/ha est arbitraire et a e e )
ajuster par l'agriculteur en fonction de ce qu’il % de réussite nécessaire pour atteindre I'objectif de marge en fonction du prix
considére comme acceptable pour le temps passé. de vente, pour un rendement d’une année de réussite égal a 14 g/ha
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